

US 16.
karó
ából
ia, prima
sz részén
tva képe
Rezső
lom mel
945 szám
nes
muló leg
s. varra
egy tize
yt azonal
ldogtálva
333
kedő
keres. Ba
t. szakmá
kiadóhiva
5338
ónó
fizetése
retek.
irdepen
5336
linál
égd felte
15. 5335
ónó
felvetés
m. Ferenc
5216
ha
es varo
ányok
vetenek
utca 26
534
is
lehet rok
tetik. Sor
an-n. 30
lás
15.
szelb
kintlet
5333
oba
itt eladó
vitalban
5332
6
góra, zon
ékek, vas
sreny, sod
falióra
llvány. —
asmozdó
sthaaz us
u. 50. 53
5331
mező
elkötöz
Bövebbet
rdetoben.
5330
icsön
sorsja tye
olvanyokra
50-
18-
18-
30-
28-
10-
6-
70-
120-
apir má
nen, kivált
fenti köl
Külföldi
ny érme
sabb nap
itunk
váltobank és
zv. Tarsas
JTCA 13

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félre 8 K, negyedévre 4 K — 1.
Vidékre félre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az olaszok nagy veresége Dél-tiroiban.

Fogságba jutott 3000 ember, közte 74 tiszt, zsákmányul esett 7 ágyu, 13 géppuska. — Románia megegyezése a központi hatalmakkal. — Az olasz-görög határharcok.

Az olasz háború évfordulójának közeledte nagy sikereket hozott a monarchia csapatainak. A hivatalos jelentés szerint a győzelmes négy ponton koszoruzta legyvereinket. A győzelem nagyságát bizonyítja 3000 olasz fogságba jutása és a zsákmányolt 7 ágyu, 13 géppuska és megfelelő hadiszer.

Pusztán a déltiroli fronton 65 tiszt és 2500-nél több olasz katona jutott fogságba; a zsákmány itt 7 ágyu és 11 géppuska; a doberdói fensíkon az eredmény 5 tiszt, 150 főnyi legénység és 1 géppuska, San Martinónál 3 tiszt, 150 főnyi legénység, a görzi szakaszon Plavánál és Tolmeinnál 1 tiszt és 116 főnyi legénység. E mellett lelőttünk 1 repülőgépet is.

Az olasz fronton aratott győzelmünk dominálja a harcéri eseményeket. A németek a franciák támadásait a 301-es magaslattal ellen és a Vaux—Palanaux szakaszon Combrestól délnyugtra visszaverték. Tehát a Maas mindkét partján újra összemomlottak a franci ellentámadások.

Még a harcétről érkezett jó hírek nélkül is nagyobb jelentősége van annak a megegyezésnek, melyet Románia kötött Németországgal és a monarchiával. Az entente, de különösen Oroszország berzenkedése árulja el, hogy ez a politikai siker nagyjelentőségű, mert hiszen ez csupán az első lépés a még szorosabb kapcsolat megteremtéséhez. Románia a legjobb uton halad, hogy igazi érdekeit felismerje.

Görögországban most folynak a király jelenlétében a hadgyakorlatok Athén és Théba között, a görög-albán határon pedig megtörtént az első komoly összeközös is az olasz és görög csapatok közt. Az entente Görögországban a puskaporos hordó körül játszik a tuzel: e szabadságára féltékeny, kis nemzet érzékenységgel, melyet eddig is oly sértően rugdosott. Görögország elkeseredését még növeli, hogy a szerb csapatok már Szalonikt tekintik Szerbia új fővárosának. Igazán nem lenne csoda, ha már végeszakadna e sokat sanyargatott, kis ország türelmének.

RUSKIJ IS VISSZATÉR.

Berlin, május 16. Mint a Tagliche Rundschau jelenti, Ruskij tábornokot legközelebb Kuropatkin utódává fogják ki nevezni.

Höfer jelentése.

Nagy győzelem az olasz fronton.

Haromezzer fogoly, 7 ágy, 11 géppuska. Budapest, május 16. (Orosz és délkeleti harcér.) Nincs újabb esemény.

(Olasz harcér.) A tüzérségi harcok sok helyen nagy hevességgel fejlődtek ki. A doberdói fensík szakaszán a bevált égeri népfelkelőzred Montefalconétól keletre benyomult az olaszok árkaiba, ott tisztet és különböző lovas ezredekkel való 150 főnyi legénységet elfogott és egy géppuska tüzérséggel elfoglalt állásunkat az ellenség minden annak visszahódítására irányuló erőfeszítések dacára megvédte és megerősítette; itt három tisztet és százötven főnyi legénységet fogtunk el, egy géppuska és sok egyéb hadiszert zsákmányoltunk.

Ma reggel ellenséges repülők Konstanjenica és több, világosan megjelölt egészségügyi intézetre bombákat dobtak le, anélkül azonban, hogy kárt okoztak volna. A görzi hídfőnél Plavánál és a tolmeini szakaszon tüzérségünk az ellenség fedezékét erőteljes tűz alatt tartotta. Ezen a harcvonalon különböző gyalogsági vállalkozások során egy tisztet és 116 főnyi legénységet fogtunk el. A karinthiai arcvonalon jó látási viszonyok mellett szintén élénk tüzérségi harcok fejlődtek ki. Pontelobanál csapataink és bersaglieri osztagok között gyalogsági harc alakult ki. A Dolomitoknál Cöldi Lana és Tre Sassin területen levő állásaink ellen intézett több olasz támadást vertünk vissza.

Déltiroiban csapataink ellenállhatatlan erejű tüzérségi tüzhatás támogatása mellett elfoglalták Armentiera gerincén (a Sugana völgytől délre) a Vilgoreuth fensíkon Terragnoloe völgytől északra és Rovret (Rovevertól) délre az ellenség első állásait. Ezekben a harcokban 65 tisztet köztük 1 ezredest és több, mint 2500 főnyi legénységet fogtunk el 11 géppuska és hét löveget zsákmányoltunk. Egy ellenséges repülőgépet lelőttünk. Höfer.

OLASZ-GÖRÖG ÖSSZECSAPÁS.

Basel, május 16. Az olasz és a görög csapatok közt az albán határon komoly összeközös történt. Az olaszok valamely csapatainak egyik százada megszállotta a görög területen levő Vagunica magaslattal, a görög határvédő csapatok azonban elűzték az olaszokat és Vranicáig szorították vissza.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, május 16. (Nyugati harcér.) A front különböző részein több angol és francia hadifogoly beszállítására vezettek. A Maas nyugati partján a 304-es magaslattal levő állásaink ellen intézett, több gyengébb francia támadást tüzérségi, gyalogsági és géppuskatűzzel visszavertünk. Hasonló sors ért egy támadást, melyet az ellenség Vaux—Les Palanauxtól északra (Combrestól délnyugatra) állásunk egyik kiszögellő része ellen intézett.

(Keleti és Balkán harcér.) Nem volt különös esemény.

ROMÁNIA.

Az oroszok féltékenykedése.

Bukarest, május 16. Az aruforgalomra vonatkozó megegyezés, mely Románia és a monarchia közt létesült a Németországgal történt megegyezés után, az egész román sajtót foglalkoztatja. Különösen méltatja a megegyezést a Dreptatea című lap, mely a megegyezést Anglia és Oroszország politikai vereségének tekinti, mert a német és osztrák-magyar megegyezés ledöntötte mindazon politikai és gazdasági szerveket, melyeket az entente Romániához fűzött. Az entente represszáliakkal fenyegetődött, mert azt hitte, hogy kényszereszközök alkalmazásával megakadályozhatja a megegyezés létrejöttét, azonban Románia felismerie igazi érdekeit és visszatért a központi hatalmakkal való megértés útjára. E szerződés erős gazdasági kapcsolat létrejöttét jelenti, melyet nyomban követnek — más is.

Koppenhága, május 16. Az orosz külügyi hivatal sajtóirodája közli: Romániának a központi hatalmakkal kötött gazdasági szerződésével lépik az egyszerű kereskedelmi megegyezés korlátait, mert megnyitja a központi hatalmak részére a romániai piacot a legszükségesebb termékek megszerzésére. E szerződésnek nagyobb politikai jelentősége van, ambar a román kormány a négyes szövetséghez tartozó hatalmakat biztosítani akarja arról, hogy e megegyezést nem lehet a kormány politikájában megváltozott irányúnak tekinteni. A négyes szövetség hatalmai mindezeknél fogva kénytelenek lépéseket tenni az iránt, hogy megősrömjék azon körülményeket, amelyek Romániát a Németországgal és a monarchiával létrejött szerződés megkötésére vezették.

(Ez a szerény hang is elárulja, hogy Oroszország érzi már a gazdasági megegyezés — politikai súlyát.)

Bukarest, május 16. Több ezer genda tüntető menetben vonult Braila kerületi prefektusához, akit arra kért küldöttség útján, hogy a gabonabevásárlási törvény megváltoztatására kérje a kormányt.

POINCARRE HERCEG.

Bern, május 16. Poincarre köztársasági elnök Nancyban a lotharingiai menekültek küldöttségéhez beszédet intézett, melyben kitért arra, hogy Franciaországnak nem tettek békeajánlatot, de hiába is tennének, mert Franciország csak olyan békét fogad el, melyet ő diktál a megvert ellenségnek.

VILLÁT NEM ÜLDÖZIK.

Az Unio nem akar háborút.

Genf, május 16. Feltűnő betűkkel közli a Petit Parisien a hirt, hogy az észak-amerikai Unio csapatai felhagytak Villa üldözésével, tehát az Unio és Mexico közt kizárt dolog a háború. Több párisi lap is közli e hirt, de nem kommentálja egyik sem.

GÖRÖGORSZÁG.

Szaloniki — szerb főváros.

Lugano május 16. Nagy elkeseredést kelt Görögországban a csapatok magatartása görög területen, de különösen a szerb tisztek nyilatkozatai, melyek szerint a szerbek Szalonikit tekintik Szerbia jövő fővárosának.

STÜRMER LEMONDÁSA.

Bukarest, május 16. Itteni politikai körök értesülése szerint, Stürmer orosz miniszterelnök lemondani készül. Utódjául Miljukovot, a kadet-párt elnökét emlegetik.

ASQUITH IR AIKIRÁLY.

Rotterdam, május 16. Mint a Daily Telegraph jelenti, Irország alkirálya Asquith miniszterelnök lesz.

GREY NYILATKOZATA ÉS A BÉKE.

Kopenhága, május 16. Grey legutóbbi nyilatkozatát, amelyben Szerbia Montenegro és Belgium függetlenségének visszaállítását kívánja, egyes lapok úgy kommentálják, hogy ez nem elzárkózás a béke gondolatától. És ha a tárgyalások megkezdődnének, a béke még a nyáron megérhetik.

URANIA

Szerda május 17-18 Csütörtök

Hősnő a fronton

(Doppelt verwundet)

háborús jellegű dráma 4 felv. A főszerepet MISTINGUETT a legnagyobb filmvadász alakítja.

Piros papucs

(Das rote Pantoffelchen)

vígjáték 2 felvonásban.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rondes helyekkel.

Előleges jelentés! Péntek—Szombat—Vasárnap

TALARSO a zöldszemű ember

izgalmas bűnügyi történet 3 részben.

Halálos szerencsétlenség a nagyállomáson. Egy katona tragédiája.

Tegnap reggel egynegyed nyolc órakor jelentették a rendőrségnek, hogy a nagyvasuti állomás pályaudvarán a gurító vágánynál halálos szerencsétlenség történt. Dr. Pető Pál ügyeletes rendőrfogalmazó nyomban a helyszínére sietett, ahol a következőket állapította meg:

A gurító vágányon egy három kocsi-ból álló szerelvényt bocsátottak le, melynek középső kocsijában egy lőszállítmány volt s ebben tartózkodott Hajdu Mátyás 35. tábori ágyúszerebbeli katona. Amidőn a szerelvény lefelé haladt, egy nyolc kocsi-ból álló kocsisorral találkozott, mire Adam János vonatfékező fékezni akarta a három kocsit, de állítása szerint azt vette észre, hogy a fék nem működik s ezért leugrott.

Igy a szabadjára engedett szerelvény nekiszaladt a kocsisorra. Heves összeközés folytán a szerelvény középső kocsijában levő elválasztó vasrud nagy lendülettel kivágódott helyéről s hátulról főbesújtotta Hajdu Mátyás katonát, aki éppen térdeplő helyzetben volt. A szerencsétlen ember koponyája összezúzódott s szörnyethalt.

Az esetről aztán értesítették a vasuti rendőrkirendeltség vezetőjét: Furkó László őrmestert s ő vezette be az előzetes nyomozást. Majd pedig a dr. Pető Pál rendőrfogalmazó és a Furkó László rendőrorrmester jelentései alapján Mile Pál bűnügyosztályfőnök vette kezébe az ügyet.

A tragikus veget ért katona holttestét a csapatkórházba szállították. A szerelvény utasai közül többen megsérültek, de egészen jelentéktelenül.

A délután folyamán szakértői szemlét tartottak a helyszínen, amelyen Debreczeni Jenő gáziparigazgató és dr. Eöry Kálmán vizsgálóbírósegéd vettek részt. Megtartották a fékpróbát, annak megállapítása végett, hogy jól működik-e a fék? Egyideűleg a rendőrségen folytatták az eset tanúinak kihallgatását.

Színház.

Műsor:

Szerda: Szereltem, színmű.
Csütörtök: Papa kedvence, bohózat.
Péntek: A kis gróf, operette.
Szombat: Lengyelvér, operette.
Vasárnap d. u. Egy magyar nábob, színjáték.
Vasárnap este: Leányvásár, operette.

Szereltem. Szereltem és kisvárosi történet. Azt hittük: akácillatos romantika zöld zsalugáter alatt. De mégsem az! Ennek a darabnak van elevenje. Barta Lajos éles, figyelő szemével meglátta azt a nagy gondot, amely három eladó — jó magyarán — leány sulyával ül egy penzionált kismember nyakán. Hozomány nélkül a jövőért harcolni, elkerülni a postamesternő, a tanítónő vénkisasszonyos sorsát. Hány család élete forog e probléma körül? Barta Lajos színműve nem nagy igényű, de nem is felszínes. A mélyére kell nézni az elég érdekesen fejlesztett mesének, amely három férjre váró leány sorsa körül szövődik szelíd, kedves, tavaszimleg derűvel. Az előadás nem tudta hibátlanul harmóniába önteni a színmű puha anyagát. Voltak hangok, amelyek

sehogysem stimmeltek. Halasy Mariska pompás otthonossága, Serfőzi Etel jól mintázott alakítása, Bányai Irén friss közvetlensége, Darrigó Kornel különösen jól álló karrikirozó képessége sikeresen érvényesültek s bőven váltották ki a tapsot. De azok a bántó kellemetlenségek, amelyek a kályharakás zajos koppanásával, a díszítők otffejejtésével a színház legelemibb illúzióra taposnak rá: nem hagyhatók szó nélkül. Ennyi éberséget, figyelmet legalább elvárhatunk, hogy egy színházi estét egyáltalán tudomásul vehessünk. Azonfelül is, hogy premiére van.

A piros papucs című vígjáték kitűnő szereplői napsugaras derűjökkel, finom egyéni humorokkal kedvesen fogják szórakoztatni az Uránia közönségét. A mai bemutaton a sláger dráma a **Hősnő a fronton**, Budapesten nagy sikert aratott és így a mai előadás legmelegebb érdeklődésre tarthat számot.

Az orosz fogság gyötrelmei.

Betegh dr. főhadnagy előadása.

Szombaton este fél 9 órakor tartja meg előadását az Arany Bika díszteremben dr. Betegh Péter főhadnagy, aki orosz hadifogságból megszököve, három ellenséges fronton át, ezer veszély, megpróbáltatás között, két világháború között jutott vissza hozzánk. A játékonyság szolgálatába szegődött ezzel a felolvasásával a vakmerő főhadnagy, mert a debreceni Katona-Otthon és a Hadseregélyző hivatal özvegy és árvaalapjának gyarapítására tartja előadásait.

Arad, Szeged, Temesvár nagy publikuma ünnepelte már az érdekes előadót, aki most Debrecen közönségének mondja el érdekes kalandos odisszeját.

Dr. Betegh Péter a magyar katona bátorságával hajította végre tervét, harcos energiájával győzedelmeskedett lehetetlennek látszó feladatokon s világbujdosó utját csüggedetlen akaraterővel, ki nem fogyó leleményességgel járta. Mandzsurian, Kinán, Japánországon, Amerikán keresztül kékeltől, tükös besugóktól környezve jutott el Anglia földjére, ahonnan sikerült neki három napi feltartóztatás után semleges állam biztos területét elérni.

Mindezt Betegh főhadnagy olyan katonaszerű egyszerűséggel, annyira pöz nélküli közvetlenséggel beszéli el, mintha csak egy érdekes kirándulást, nem pedig negyvenezer kilométert tett volna meg, hogy visszakerüljön hazájába az övéhez és odaálljon megint harcoló katonáinak sorába.

Az igazán érdekes friss színekkel megírt előadást mintegy másfél száz vetített kép teszi szemléletesebbé.

Az előadásra szívből jegyek mérsékelt áron — 1 koronától 3 koronáig — Csillag Arthur papirkereskedésében válthatók.

Legujabb.

Bécsi Interpelláció a kiegyezés kérdésében

Bécs, május 16. A községtanács mai ülésén dr. Thorn, a községtanács tagja, a következő interpellációt terjesztette elő: Május 12-én, ugyanazon a napon, a melyen a megegyezésre vonatkozó osztrák hazafias irányú interpellációért a Rathhaus Korrespondenzet elkobozták, gróf Tisza István miniszterelnök egy magyar laphoz intézett levelében ama komoly meggyőződésének ad kifejezést, hogy az ország tartós és biztos gazdasági fejlődésének nézőpontjából jobb a külön vámterület, mint egy rossz kiegyezés és egy jó

